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Projekt je financován Evropským sociálním fondem a státním rozpočtem ČR v rámci 
Operačního programu Výzkum, vývoj a vzdělávání. 

 

Text – Plazi - kniha: Ottova encyklopedie Zvířata, průvodce světem živočichů, str. 120 až 127 (text zkrácen a 

upraven), vydalo Ottovo nakladatelství, v roce 2016. 

 

 

Přečti si níže uvedený text a najdi chyby, kterých se autor v textu o plazech dopustil. Chyby vypiš na 

řádky pod textem – pod sebe tak, ať je potom můžeme společně v pravém sloupečku opravit!  

                                                                                                                                                Díky                 . 

 

1 Plazi jsou velice přizpůsobiví, a proto obsadili nejrůznější typy prostředí. Obývají všechny světadíly, a  

2 většina zemí má alespoň jednoho pozemního plaza. Plazy najdeme v nejsušších a nejžhavějších pouštích,  

3 stejně jako v dusných, vlhkem nasáklých tropických lesích. Nejhojnější jsou v tropickém a subtropickém 

4 pásmu Afriky, Asie, Austrálie a Ameriky, kde jim nízké teploty a dostatek potravy nejvíce vyhovují. 

5 Plazi patří mezi bezobratlovce, kteří nemají páteř složenou z obratlů. Jejich kůže je pevná, suchá,  

6 šupinatá a při rozmnožování jsou závislí na vodním prostředí, stejně jako obojživelníci. Většina plazů 

7 klade vajíčka, kdy mláďata se líhnou nedovyvinutá, mají nepřímý vývoj. První plazi se na Zemi objevili 

8 v prvohorách. 

 

 9 Během druhohor plazi na naší planetě převládali, proto se tomuto období přezdívá éra plazů. V současné 

10 době žijí zástupci čtyř řádů z původních dvaceti – jsou to želvy, hadi, ještěři a krokodýli. Ještěři, jako 

11 všichni plazi, jsou schopni udržovat stálou tělesnou teplotu, takže jsou závislí na teplotě okolí. Proto je 

12 lze často zastihnout, jak se vyhřívají na slunci. Co se týká potravy, najdeme mezi plazy výhradně  

13 býložravce. 

14 Hadi jsou schopni vysadit dolní čelist z kloubu a roztáhnout trávicí trakt natolik, že mohou spolknout i  

15 velkou kořist. Jejich zuby nejsou vhodné ke žvýkání, ale k uchopení, usmrcení a držení kořisti. Hadi, 

16 kteří polykají kořist celou, mohou trávit několik týdnů, či dokonce měsíců. Jejich žaludeční šťávy totiž 

17 rozloží i kosti. 

                              CHYBA                                                                           OPRAVENO 
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                   Díky za spolupráci a prosím – udělej sebehodnocení dnešní práce s textem – nakresli  

                   svého vlastního smajlíka – díky.                              

 

 


